

临床医学专业人气值居高不下
医学院招生老师的电话被打爆

疫情改变高考志愿风向 学医潮汹涌而来

“又来了一位报考医学专业的,我转给你接啊!”

“你高考689分,要报巴德年医学班?不考虑其它专业了?”

“关于5+3临床医学专业的课程,让我们医学院的老师给你详细解答。”

……

作为浙江大学医学院今年派往四川的招生组成员,葛起伟听到这些话已是见怪不怪。

六年前,葛起伟刚从事招生工作时,来咨询医学专业的考生并不算多。然而近两年,医学专业的热度有了明显提升,很多考生打电话来,直接就报出了医学专业代码。

高考志愿
怎么填写?

本报记者 许紫莹 通讯员 富祯祯

医学院招生老师 每天电话被打爆

7月5日凌晨0:40,浙大医学院今年派往安徽的招生组成员俞一尘放下因长时间通话而发烫的手机,躺在床上久久难以入眠。

他的思绪回到了2015年,记得那是他第一次作为浙大招生组成员来到安徽,组长半开玩笑地对他说:“安徽省考生对学医兴趣不高,你要做好心理准备啊。”然而近几年,情况发生了很大改变,医学专业越来越受到考生青睐。以今年为例,浙大招生组于6月24日抵达安徽之后,在各个地市的学校开设了宣讲会并设置了招生驻点,推出了“安徽招生一码通”,每天来访及来电的考生和家长络绎不绝,其中不乏众多有意向报考医学相关专业的考生。

从早上7点开始,考生及家长的电话就连续不断。为确保服务好每一位咨询者,俞一尘和其他几位负责医学代码招生的老师每天都要随身携带着充电宝,跑来走去。

作为浙大医学院招生组成员之一,学院辅导员周钰珊也很有同感:“这几年来咨询的考生越来越多,学院的生源质量也在提升,有时候医学代码的咨询都排了长队。”

自6月25日浙江省高考出分以来,浙江中医药大学9台招生热线电话也是“炙手可热”,从早到晚,“叮铃铃”的来电铃声就没有停歇过。学校招生办老师储著胜透露:“一天接通的电话总量超过1000个,我个人手机也是消息不断,每天得充两三次电才够用。”



储著胜表示,不仅线上忙碌,线下的咨询会也很火爆,学校准备的招生资料很快就会被一抢而光,他也经常被许多家长和考生围着长时间咨询。

临床医学人气值居高不下 疫情影响更多人认同学医

事实上,不只在浙江高校,临床医学专业如今在全国各地都称得上是“大热门”。

就在上月,中国教育在线发布《2022高考志愿趋势报告》表明:继法学、计算机科

学与技术之后,临床医学成为第三大上榜热门专业。

高考志愿填报服务平台“掌上高考”上近期的数据也显示,在按人气排序的各专业中,专业代码为100201K的临床医学人气值达650余万,高居榜首。

那么,这股“医学热”是被什么风掀起来的?

储著胜有一个显著的体会:疫情的确影响了不少人的心理感受和对医学的态度。

“有位从医的家长告诉我,孩子曾经很不理解她,觉得她陪伴自己的时间过少。然而就在疫情这几年,孩子慢慢转变了观念,反而觉得医生这个职业很伟大,所以也动了学医的念头。”储著胜感慨道。

周钰珊表示,疫情之下,许多学子感动于白衣战士对人民群众的奋勇守护,也更深深地感受到生命至上的理念,从而进一步体会到医学的意义和价值,更有热情投身卫生健康事业。

俞一尘同样见过不少被疫情中白衣执甲的医护榜样所打动的考生,他们由此向往起学医,憧憬自己将来也能成为其中的一员,为守护人民健康贡献自己的一分力量。

在葛起伟看来,社会上对医学的了解增加和认可度提升也是近几年医学越来越热的原因之一。随着《同心战“疫”》《人间世》《令人心动的offer》等医学相关纪录片和节目的热播,更多人不仅更深地感受到了国家对人民健康的全力守护,同时得以生动形象地了解医疗行业,对培养一名合格医生所需的多学科知识和漫长学制的接受度也在提高。

除此之外,葛起伟还认为,随着社会经济的发展,能支持孩子长年累月学医的家庭也越来越多。“另外,医生一直是比较受人尊敬和爱戴的职业,人们普遍觉得,家里能有一名医生挺不错的。”

(下转15版)

